Remarque : Détermination de la valeur en eau du calorimétre
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3.) Méthode électrique 777 o
But : Déterminer la capacité thermique massique ¢ d'un liquide de masse m. 2/ 1 /////////////////é
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VIII Applications aux différentes transformations
1.) Cas particuliers
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2.) Transformations quasistatiques mécaniquement réversibles d'un gaz parfait

a) Transformation isotherme T_(ve .
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b) Transformation adiabatique réversible
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3.) Enthalpie de changement d'état

une certaine quantité de matiére.

Sous pression constante, le changement d'état d'un corps pur se fait 4 température constante.
- L'échange thermique avec le milieu extérieur ne modifie ni P, ni T, mais permet le passage d'une phase  'autre pour

wle
8

€1.(T) = hy(T) — hy(T) = Ahy

Définition : Chaleur latente (ou enthalpie massique de changement d'état) a température T

Variation d'enthalpie massique du corps pur lors du changement d'état I—1I, sous la pression d'équilibre P(T).

Propriété
I'extérieur, lors du changement d'état.

L'enthalpie massique de changement d'état représente I'change de chaleur massique du systéme avec
21u(T) = Ay = Gp 1

l Pour un systéme diphasé : AH = m(x;;r — Xy3i)Ahyy 0u AH = n(x;r — Xp5i)AHmiu

S—L Enthalpie massique de fusion
L—G Enthalpie massique de vaporisation
S—G Enthalpie massique de sublimation
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4.) Détente de Joule Gay-Lussac

La détente de Joule Gay-Lussac est isoénergétique : I'énergie interne du gaz reste constante au cours de la

transformation. .
Un gaz ne subissant pas de variation de température lors de la détente de?ohlé’ Gay-Lussac Suit la premiére loi
de Joule : son énergie inteme ne dépend que de sa température

ot fug 2D eDM\U'“’\-

. fugen
) \ - E&- Patuis athernnanes Robinet
T T i

. . uh\’ &

g Pl: PA / V\: V-Al-.r\ ik ? Velhide Vo L'j_J_[ Voldise ¥

2 ocuwre Lo Idoinel 60 ; pondii-
Q.L&QV\VQ. duaga q,u.AWO\ -+odhom Eﬂ,\y:o Guz a la pression Py Vide
ocCugen 2 com \\-lm-ou 0:& o (DI m AU P
d“‘gd A nnfovna [ CQ'TW -

, 19
Onbend vew, 0/l of/éqzw.f‘éuz AV =0 ui AT=0

Aewe dons (DJ}A&O Y y‘\o"\d’w"
/J’erD/V&) OL‘W‘Q"“Q"\/ M,\,:&gu oy evae €3 daux

>[Te=Tg

Aals Tn‘e,l«paq u~foN :

EE Py, Vf=Va+ Vs, T2 T s ungaz sl

on obsenve on fge\r@so&

AM IAU =W+Q o Lo ;@Q«o\(hwl’

C“<A&Mo.o\o = O foyvofeloo- ) (sand poun 0 Kol )

(;:a‘ &»,..4,\\/0\.\,\.‘0{9)
Bbper =2 (rgrgual)

ofanois (alarfugés, (+ pon \s\

(XQ.(,\\OQXU\M,QQ_V\(LQ,)_’)Q AR
PobWoﬂmo\Mo_.ﬁ&fovu,m

/‘ng_u‘&Q slav=o]

6P, V()

fon qumde\,a\\qm
= - (RidV=o .=

— £ pano SonV Ameydocs -
- Po =0 dan Lo o -
-—PQJ\\-vman\/ d.e.deDVQ.

—

DelYenle ISOenogz R0

Remargu Pour un fluide en écoulement, la détente du %az a travers une paroi poreuse est appelée détente de Joule-
Thomson. Elle est utilisée pour la liquéfaction des gaz. 0w~
La détente de Joule Thomson est isenthalpique : I'enthalpie du gaz reste constante au cours de la transformation.

Un gaz ne subissant pas de variation de température lors de la détente de Joule Thomson suit la deuxiéme loi
de Joule : son enthalpie ne dépend que de sa température.
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